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І. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність дослідженню. В умовах економічної кризи по­
шук шляхів підвищення ефективності господарювання набуває 
особливої актуальності. Одним Із важливих, напрямків вирішення 
цієї проблеми слід вважати розробку таких економічних механіз­
мів і важелів, які б активно впливали на інвестиційну діяль­
ність підприємств, В сучеких jnosax посилено! уваги вимагав 

проблема вдосконалення управління інвестиційними процесами 
ПІДПРИЄМСТВ. Це ВУМОГШОеТЬСЯ рядом чинників, основними оеред 
яких можна назвати; спад обсягів виробництва і анияення його 
вфеетиЕчості, трек;Формацію форм власності, висок! темпи інф­
ляції.

З другого боку, в ринкових умовах господарювання абіль- 

ЦуК’ЬОЯ можливості інвестиційно? діяльності підприємств, во 
спричинені, насамперед, цоивою нових даерел та форм фінансу­
вання капітальний вкладень. В той яе час економічна наука і 

іітик» господарювання зорієнтовані * основному на інвеоти- 

t.Slstqr діальиість в рамках лише державної форми власності. Зок­
рема в теорії, наприкмд, ефективності капітальних вклапеи*. 
рг,враховувалась лише народногосподарська їх ефективність. Но­
ва увагою вчени*-економістів знаходились такі питання, як 
обгрунтувати принципів і елементів планування та використан­

ня капітальних вкладень, науково-матодолог і чн і засади форму­
вання фінансової та інвестиційної політики підприємства, оп- 

тимізація інвестицій в технічний розвиток.
Прикладного вирішення потребують питання вдосконалення 

управління інвестиціями підприємства а умовах трансформаЩІ 
форм власності.

Тому зфаа перед економічною наукою постеліть нові зав­
дання, пов"язані 9 розробкою та налагодженням організаційно- 
економічних механізмів управління інвестиційними процесами 

безпосередньо в первинній народногосподарській ланці - на 
промислових підприємствах.

Об"єктивна необхідність вдосконалення управління інвес­
тиційними процесами підприємства, нздостатня наукова розроб­
ка окремих аспектів цієї проблеми е/мовили актуальність теми 
дисертаційного дослідження.
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Мета } завдання дослідження. Метою досліджень є обгрун­

тування науково-методологічних засад та розробка прикладних 

рекомендація по вдосконаленню управління Інвестиційними про­
цесами підприємства.

В процес! реалізації поставленої мети вирішувались нас­

тупні завдання:

визначення соціально-економічної сутності 1 значення ка­

пітальних вкладень в сучасних Інвестиційних процесах;

обгрунтування принципів 1 елементів планування Інвести­

цій;
узагальнення зарубіжного досвіду визначення ефективності 

капіталовкладень при плануванні ІнвестиціЯної діяльності; 

розробка моделей Інвестиційних процесія; 

вивчення структури та джерел фінансування капіталовкла­

день в умовах розвитку форм власності;
обгрунтування рекомендацій по вдосконаленню управління 

інвестиційними процесами на підприємств!;

розробка методичних положень та формування фінансової 

та Інвестиційної політики підприємства;

обгрунтування методів оптимізації інвестиційної діяль­

ності .

Предмет дослідження. Предметом досліджень є інвестиційні 

процеси промислового підприємства,

0<5"бкт дослідження. Об'єктом досліджень являються під­

приємства машинобудування.

Методологія дослідження, Методолог!чнию основою є су­

часні т е о р ії ринкової економіки, зокрема теорії мотивації ін­

вестиційної ДІЯЛЬНОСТІ.
Б процесі досліджень використані методи економічного 

аналізу, системного підходу, еконсміко-иатематичнсго моделю­

вання.
В дослідженнях використані закони України, т о  стосуються 

питань переходу промислових підприємств до ринкової економіки, 

декрети Кабінету Міністрів У *̂їни та інаі нормативні доку­

менти.
Інформаційну основу дисертації склали матеріали стат- 

вв!тності про результати роботи підприємств машинобудування 

аа 1990-1993 pp., аналітичні обстеження автора з питань управ­
ління інвестиційними іірицєсгми на підприємствах.
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Наукова новизна досліджень полягає в наступному: 

теоретично обгрунтовані суть та значення капіталовкла­

день в умовах трансформації форм власності;

аргументовані організаційно-економічні принципи плану­

вання інвестицій;

обгрунтовані науково-методичні засади залучення у вироб­

ничий обіг цінник паперів;

розроблені методи оптимізації інвестиційних процесів. 

Одержані в процесі дослідження результати теоретичного 

та прикладного характеру можуть бути використані при розробці 

конкретних заходів, спрямованих на вдосконалення управління 

} активізацію інвестиційної діяльності промислових підприємств.

Іеоретична і практична значимість. Основні положення і 

рекомендації роботи мають практичне значення пля промислових 

підприємств при проведенні роздержавлення та приватизації май­

на, включенні в інвестиційні процеси цінних паперів, форму­

ванні фінансової політики в умовах переходу до ринкових еко­

номічних відносин.

Апробація результатів досліджено. Науково-методичні розроб­

ц і  опробован! в акціонерному товаристві "Концерн-Елвктрон",Ін­

ших підприємствах мааинобудування.

Результати досліджень по гамі дисертації опубліковані я 

монографії "Організаційно-економічний механізм ефективного 

використання виробничого потенціалу промислових підприємств"

/АН України. Інститут економіки: - К., 1993. - 123 о./, 4 дру­

кованих роботах.
Структура дисертації. Дисертація складається з вступу, 

трьох глав, висновків, списку використаної літератури, додат­

ків.

У вступі обгрунтовується актуальність теми дослідження, 

його предмет, об"єкт, теоретичне та прикладне значення, нау­

ковий інструментарій і фактологічна база.

У першій главі - "Організаційно-методологічні засади уп­

равління інвестиційними процесами" уточняється соціально- 

економічна сутність 1 значення капітальних вкладень в сучасних 

Інвестиційних процесах, обгрунтовані принципи і елементи пла­

нування капіталовкладень, розкриті методи та напрядай г.ослія- 

ження інвестиційних процесів підприємств. Зроблено висновок



про те, що інвестування капіталу - об'єктивний процес, який 
полягає у здійсненні капіталовкладень в просторі та часі і 
спрямований на реалізацію поточних і перспс ;тивних планів 

підприємства. Акцентується увага на те, шо головними принци­

пами планування капіталовкладень є наступні: визначення мети 

капіталовкладень; координація планів капіталовкладень /їх 

елементів/ у часі; врахування надійності капіталовкладень; 

періодичний перегляд та корегування планів капіталовкладень; 

постійний контроль використання та ефективності капіталовкла­

день.

У другій главі - "Сучасні тенденції 1 практика управління 
Інвестиційними процесами" висвітлені існуючі методи формування 

структури та джерел фінансування інвестицій, дана аналітична 

оцінка використання капіталовкладень, аргументовані підходи 

до моделювання інвестиційних процесів а умовах трансформації 
форм власності. Висловлюється думка про те, шо сучасні умови 

господарювання вимагають більш чіткої ринкової орієнтації ін­

вестицій; визначення оптимальних пля кожного иеріспу часу об­
сягів капіталовкладень та їх структури; врахування [<рм влас­

ності та напрямків їх трансформації, розмірів'підприсмста та 

пріоритетів інвестицій. Відзначено, urn в машинобудуванні 

Львівської області за останні роки інвестиційні процеси не 

регулюються, внаслідок чого знижується ефективність капіта­

ловкладень. Ддя оптимального розподілу та оцінки иикористання 

інвестиційних коштів застосовано екоїкміко-математичне моде­

лювання. Шляхом математичного та комп"ю?ерного моделювання 

досліджувався вплив позичкових коштів та розміру процентної 

ставки на темпи розвитку виробничого потенціалу.

У третій главі - "Напрямки вдосконалення управління ін­

вестиційними процесами" обгрунтовано рекомендації по впоско- 
налению управління інвестиційними процесами на підприємстві, 

розроблено методичні положення по формуванню фінансової та 

інвестиційної політики підприємства, аргументовано метопи 

оптимізації інвестицій в технічний розвиток виробництва. Відз­

начено, шо важливими складовими формування мотиваційного ме­

ханізму проведення активної інвестиційної діяльності, зараз 

стають податкова та амортизаційна політика, які потребують 

докорінного перегляду. Обгрунтовано науково-методичні засади 

t розроблено практичні рекомендації по залученню у виробничий

6
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обіг цінних паперів. Встановлено, що коли прийняти за критерій 

оптимізації інвестицій максимальну рентабельність капітальних 

затрат, то пріоритетність технічних заходів визначається ве­

личиною різниці між зниженням собівартості продукції та норма­
тивною віддачею додаткових фондів.

У висновках викладені основні теоретичні та прикладні 

результати, отримані в процесі проведеного дослідження.

2. ОСНОВНІ ІКШСКЕННЯ ДИСЕРТАЦІЇ

2.1. Інвестування капіталу явлкрьоя об"єктивнии процесом, У  
який полягає в здійсненні капіталовкладень в просторі та чаоі

і спрямовані»:: на реалівацію поточних і перспективних планів 

підприємства. Капіталовкладеннями можуть бути значні однора­

зові затрати, які здійснюються на початку інвестиційного про­

цесу, а також подавші об'єктивно необхідні поточні витрати. 

Капіталовкладення створюють передумови для підвищення органі­

заційно-технічного рівня виробництва і стосуються практично 

всіх напрямків функціонування підприємства. Успішна господарсь­

ка діяльність підприємства, підвищення якості та конкуренто­

спроможності продукції, зжг зння затрат на виробництво, збіль­

шення виробничих спроможностей та зміцнення позицій на ринку 

вимагають вигідного вкладення капіталу.

Помилкові рішення при здійсненні капіталовкладень приаво- 

дять до значних втрат, оскільки вони уречевлюються на тривалий 

строк 1 не забезпечують очікуваної віДпачІ. Конкретні капіта­

ловкладення в однією з ланок в довгому ланцюгу інвестицій і 

тому оцінка доцільності та пріоритетності капіталовкладень 

повинна визначати вибір короткострокових і довгострокових ін 

вестицій.

Ефективність капіталовкладень зумовлюється як локальними, 

тая і частковими факФорами, дія яких поширюється на все Під­

приємство. Фактор часу при цьому має визначальне значення, 

оскільки швидкість обертання капіталу забезпечує збільшення

його економічної ефективності.

2.2. Формування стратегії Інвестиційної діяльності пок­

ращує результати господарської діяльності промислових підпри-'* 

ємств. Тому перспективне планування капіталовкладеш, повинно 

охоплювати різні напрямки діяльності підприємства: корпора-
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тивну стратегію, фінансування, технологію виробництва, наукові 

дослідження, навчання кадрів, маркетинг, зв"язки із споживачем 

тощо. Управління інвестиційними процесами включає планування 

капіталовкладень на основі аналізу можливих варіантів, плану­

вання та аналіз їх ефективності /рентабельності/, а також 

контроль за використанням капіталовкладень. Схема механізму 

формування інвестиційної політики підприємства покапана на 

рис. І.

Головними принципами планування і контролю капіталовкла­

день е наступні: визначення мети капіталовкладень; координа­

ція планів капіталовкладень /їх елементів/ у просторі та ча­

сі; врахування надійності капіталовкладень; періодичний пере­

гляд і корегування планів капіталовкладень; постійний контроль 

використання та ефективності капіталовклапень.

Найбільш впливовими складовими елементами планування 

капіталовкладень є пошук та вивчення об"єкта каліталовклааень; 

визначення кількісних характеристик варіантів капіталовкладень; 

порівняльний аналіз варіантів та проведення Інвестиційних роз­

рахунків; фінансування капіталовкладень, розробка проект' 

плану із врахуванням особливостей об"єкта капіталовкладення 

і можливостей фінансування, прийняття рішень про капіталовкла­

дення та планування його здійснення; контроль капіталовкла­

день у період їх здійснення та на наступних стадіях.

Капіталовкладення класифікують за рядом ознак, головними 

а яких е призначення затрат, характер функціонування основних 

фондів та джерела фінансування. За призначенням майбутніх 

об"єктів розрізняють капіталов:слапення у промислово-виробни­

че будівництво, будівництво культурно-побутових приміщень, 

будівництво адміністративних будівель та споруд, наукові та 

дослідницькі роботи. За характером функціонування основних 

фондів розрізняють капіталовкладення п нове будівництво,роз­

ширення, реконструкцію та технічне переозброєння діючих під­

приємств.
Більшого значення в сучасни' умовах набувають капітало­

вкладення в науково-дослідні роботи, оновлення продукції, 

довгострокову рекламу, забезпечення збуту продукції, реорга­

нізацію підприємства та навчання персоналу. Крім розміщення 

у сфері виробництва капіталовкладення можуть мати інший фі-
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Рис. І. Механізм формування інвестиційної політики 
п ідприемства.
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нансові.й характер ! оэнагати придбання цінних паперів /акцій, 

облігацій, сертифікатів і т.д./.

В залежності від джерел фінансування розрізняють центра­
лізовані та нецентралізовані капіталовкладення /зовнішні 1 

внутрішні/. Централізовані капіталовкладення визначаються 

державними /регіональними/ науково-технічними програмами та 

замовленнями. Джерела їх фінансування - асигнування із держав­

ного /регіонального/ бюджету. Зовнішні джерела фінансування 

включаюча акціонерний капітал, короткостроковий та довгостро­

ковий позичковий капітал /кредити постачальників та кредитних 

установ, облігаційні позики/. Внутрішні джерела фінансування 

включають нерозподілений прибуток та вилучені капіталовкла­

дення /продаж власності, сплата боргів/. У сучасній виробни­

чій практиці всі джерела фінансування капіталовкладень можуть 

використовуватись одночасно.

Перехід до ринкової системи господарювання вимагає чіт­

кої ринкової орієнтації інвестицій; визначення доцільних для 

ножного періоду часу розмірів капіталовкладень та їх структу­

ри - галузевої, територіальної, відтворювальної, технологіч­

ної, за формами власності і розмірами підприємств 1 т.д.; 

вибір ПрІОрИі&ТІВі підвищення ефективності вкладених коштів,

2.4. Аналітична оцінка використання капітальних вкла­

день на підприємствах машинобудування Львівської області 

свідчить про те, що вона не має чіткої тенденції і * основ­

ному корелюється з результатами господарювання. Як в цілому 

по промисловості України, так 1 по Львівській області за 1991г- 

1992 рр, спостерігалися спад обсягів виробництва, зростання 

цін на продукцію, зниження показників ефективності виробницт­

ва, перш за все, таких, як продуктивність праці, фондовідда­

ча. За досліджуваний період продуктивність праці у промисло­

вості Львівської області знизилась в 1992 р, по відношенню 

до 1991 р. на 7,1$, в той же час середньомісячна заробітна 

плата збільшилась в 12,6 рази,

За останні роки Інтенсивного розвитку набули підприємства 

в недержавними формами власності, хоча ці процеси не мали 

суттєвого впливу на Інвестиційну діяльність. У промисловості 

Львівської області обсяг виробництва підприємств з недержав­

ними формами власності становить біля 19$ від загальної вели~ 
на них зайнято понад 20$ працівників промисловості,
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Статистичні дані про структуру промисловості Львівської 

області по формах власності свідчать riuo те, то процеси при­

ватизації проходять повільно, я доля державної власності 

складає значну питому вагу.

В ході досліджень вивчалось ефективність капіталовкладень 

у відтворення основних виробничих фондів та підвищення техніч­

ного рівня виробництва. В таблиці І привальні дані про еко­

номічну ефективність витрат на підвищення технічного рівня 

виробництва та виробленої продукції за 1992 рік по групі ма­

шинобудівних підприємств Львівської області.
Якщо давати аналітичну оцінку використанню капітальних 

вкладень, то можна зробити висновок, що інвестиційні процеси 

на підприємствах не регулюються і це в венозному зумовлює !х 

низьку ефективність.

Структура джерел фінансування нв впровадження науково- 

технічних заходів в машинобудуванні області за 1992 рік /в %/ 
слідуюча: держбюджет - 17,4; централізовані джерела - 10,6; 

власні кошти - 30,0; кредити - 39,6; інші джерело - 2,4.

2.5, Одним із напрямків дослідження становило еконеміко- 

матемчтичне моделювання формування, розподілу та використання 

інвестиціііних ресурсів. Особлива увага приділялось розшире­

ному відтве , іів основних та оборотних виробничих фондів. Мо­
делювання базувалось на використанні ряду співвідношень, зок­

рема такого для розрахунку поточних капіталовкладень:

K U )  = ( і )  + \ ( t ) - / < c ( t ) ,
де:

K ( t )  - капіталовкладення;
Kg(t) - власні кошти;

Kn(t) - позичкові кошти;
Xc(t) - сплата за кредит

Основним джерелом формування власних коштів виступав при­

буток та амортизаційні відрахування. Розмір цих коштів визна»
чається через вартість виробничих фондів за допомогою віднов­

ної величини нагромадження:

K s ( t )  =  k ^ P ( t ) .
Варіант систематично! позички та сплати за кредит аналізував­

ся а припущенні, що співвідношення міх власники те поаячяовв-
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І .  З а в о д  телевізійної техніки 

AT "Контерн-Електрон" ЗО 27 329,0 1483,4 131,3 1 1 5 , 5 1 5 , Є

2 .  НЕЮ "Електрон" 9 3 1562,9 1562,9 1446,5 - - І44Є ,6

3 .  Завод "Полярон" 44 44 11341,9 11341,9 11023,6 - 2 6 4 3 , 6 6 3 Є 0 , 0

4 .  ВО "  Л ь в і в п р и л а д " - - 360106,0 425319,0 - - -

5. ВО " Л А 3я 27 - 658,5 24033,3 16651,3 - 102,3 І Є 5 4 9 . л

. З а в о д  " Е л е к т р о н "  

/ м . М о с т и с ь к а / 334,1 334,1 177,2 1 7 7 , 2

Таблипя I

Економічна ефективність витрат на підвищення технічного 

рівня виробництва та виробленої продукції за 1992 рік

7V
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ми коштами залишається весь час стабільним:

К n ( t )  =  Л К & ( t )  .

Для визначення розмірів сплати за кредит використовується 

співвідношення, побудоване на залученні складних процентів:

‘K(t+1) Kc(t+2) кс (t+TQ
}

де:

** , о/Ґ

Т  - тривалість позички;

ЛУ' - величина позичкового проценту.

На основі аналізу дшнаміки виробництва в суміжні часові 

періоди о; ржано наступну залежність для визначення темпів 

росту виробничих фондів;
✓

7 У г
де:

7 - темпи росту фондів;
k g  - частка оборотних фондів в авгальній сумі фондів.

Проведений аналіз показав, що динаміка розвитку виробииц- 

тва залежить від того, в якому співвідношенні знаходиться 

процентна ставка і темпи приросту капітальних вкладень у ва­

зовому варіанті, кола розвиток виробництва здійснюється хеше 

за рахунок власних інвестиційних коштів. Темп росту фондів 

зростав, якщо позичковий процент буде меняим від вкаааного 
базового темпу приросту.

Аналогічним чином моделюється інвестиційний процес в умо­

вах використання акціонерного капіталу для розвитку виробни­

чого потенціалу. Відмінність полягає е тому, шо сплата so по­

зичку здійснюється на протязі фіксованого періоду часу, »оді 

ж виплата дивідендів по акціях не обмежується в часі. Від­

повідні аналітичні співвідношення в цьому випадку досить прос­

то коректуються.

2.6. В сучасних умовах важливим напрямком підвищення 
ефективності зфобництва з формування мотиваційного мах&мівму 

проведення активно! інвестиційно! політики. Важливо® складо­

вою мотиваційного механізму в сучасних умовах е податкове 

система. В дисертації обгрунтовані пропозиції по адосконалая-
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ню податкової системи. На нашу думку, системе оподаткування 

повинна передбачати диференціацію податкових ставок по об"ек~ 

гаг спрямування податків /державний, місцевий бюджети/ і 

по цільовому призначенню прибутку. Ефективним оподаткування 

буде тоді, коли ставкя оподаткування прибутку, що направля­

ється на виробничі інвестиції, буде законодавчо визначена як 

найнижче серед ставок оподаткування частин прибутку, що ви­

користовується підприємством. Власні джерела фінансування 

капітальних вкладень покликані забезпечити пера: за все прос­

те відтворення основних виробничих фондів. В свою чергу 

власні джерела фінансування капітальних вкладень формуються 

зарахунок прибутку, амортизаційних відрахувань та коштів, от­

риманих від реалізації зайвого обладнання.

На кешу руыку, просте відтворення фондів повинно пом кіс- 
тю забезпечуватись амортизаційний відрахуваннями, а розшире­

не відтворення - прибутком, який направляється у фонд нагро­
мадження.

Постійне збільшення долі амортизації у капітальних вкла­

деннях робить особливо актуальними такі питання теорії амор­

тизації, як:

використання амортизаційних відрахувань не тільки на прос­
те, але і на розширене відтворення;

врахування як фізичного, так і морального вносу в амор­

тизаційних відрахуваннях;

використання регресивної та прискореної амортизації в 
практиці господарювання.

2.7. В дисертації обгрунтовано науковочметодичні засади 
залучення у виробничий обіг цінних паперів, як і передбачать 
формування механізму фінансової t s  інвестиційної політики 
колективного підприємства, який включав чотири складові: 
завдання фінансової політики, порядок вворотнього викупу ак­
цій пайового фон^у, інвестиційну політику кол ■ квного п ід ­
приємства, політику ди віден дів.

2.8. В умовах переходу до ринкосої економіки підвищу­
ються вимоги до інвестиційної діяльності в сфері технічного 
розвитку виробництва. Оновлення продукції, підвищення ї ї  
якості та конкурентноспроможності, зниження соб івар тості 
виготовлення, ростання вартості робочої сили висувають проб­
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лему здійснення неперервного оновлення виробничого потенці­

алу підприємств, постійного впровадження нових технологій та
засобів праці.

Для аналізу та прийняття рішень щодо інвестицій в тех­

нічний розвиток підприємства доцільно використовувати вироб­

ничі функції, які дозволяють визначити результати виробницт­

ва за величиною основних виробничих ресурсів. По с т а т и с т и ч н и х  

даних для десяти промислових підприємств акціонерного това­

риства "Концерн-Електрон" визначена наступна виробнича функ­
ція:

П  = ^,33(У6,9УЛ/ + Ф ) ,

де:
П - прибуток;

N - чисельність працюючих;

Ф  - вартість виробничих фондів.
Виробнича функція пов"язує також приріст прибутку з зростанням 

чисельності працюючих та виробничих фондів. Цим самим при пев­

ній зміні чисельності працюючих визначається ефективність 

приросту виробничих фондів. Знаючи останню, розраховується 

частка нагромадження, яка забезпечує заданий темп приросту 

прибутку:
ДФ Л/1 _ д п

п ~  П ~АФ~

J2.9. Для темпів розвитку виробництва при постійній част­

ці нагромадження суттєве значення має рентабельність фондів. 

Яктіо прийняти за критерій оптимізації максимізаці» цього по­
казника, то встановлено, що при реалізації сукупності неза­

лежних організаційно-технічних заходів, спрямованих на зни­

ження собівартості продукції, пріоритетність їх реалізації 

визначається зо правилом:

АС — £  А Ф  m a x .
Перша окладов» цієї різниці характеризує величину, на яку 
знижується собівартість продукції. Друга складова ьизначав 
нормативну віддачу додаткових фондів, розраховану черв» їх 
рентабельність. Рівниця мія вказаними складовими харахтеря*у« 
величину перевищення досягнутого ефекту над нормативним. Від®-* 
вмне значення критеріального показника буде свідчити про те.
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що при вибраному напрямку технічного розвитку рентабельність 

фондів буде знижуватись.

Аналіз розвитку промислових підприємств акціонерного то­

вариства "Концерн-Елєктрон" показав, що величина показника 

рентабельності фондів коливається в досить широких межах. В 

значній мірі це обумовлюється багатогалузевістю виробництва. 

Використання власних інвестиційних коштів окремими підприєм­

ствами повинно бути зорієнтовано на сптимізацію локальних рів­

нів ефективності фондів, а коштів концерну - на олтимізацію 

рентабельності загальних виробничих фондів.

3. ВИСНОВКИ

До найголовніших принципів управління інвестиційною дія­

льністю відносяться; врахування стратегічних цілей підприємст­

ва, оптимальний вибір об"ектів капіталовкладень та джерел фі­

нансування, проведення інвестиційних розрахунків з оцінкою рИ 

зиковності капіталовклалень, перспективне планування інвестк 
цій, постійний контроль за використанням капіталовклалень на 

різних стадіях їх освоєння.

З погляду здійснення інвестицій найбільш ефективними слід 

вважати нові технології, навчання кадрів, маркетингові дослід­

ження, залучення у виробничий обіг цінних паперів.

В умовах сучасної економічної нестабільності, пов"язаної 

з переходом до ринкових відносин, особливого значення набуває 

застосування прямих та побічних економічних важелів державно­

го /регіонального/ регулювання інвестиційної діяльності під­
приємств. Зі стабілізацією процесів економічного розвитку ін­

вестування капіталу буде значною мірою регулюватися ринковими 

механізмами.

До важливих напрямків підвищення ефективності інвести­

ційної діяльності відноситься оптимізація капітальних вкладень 

в технічний розвиток виробництва. Вибір раціональних варіан - 

тів органіааційно-тіш ічного розвитку забезпечує економію ос­

новних виробничих затрат та сприяє підвищенню темпів економіч­

ного росту.

Вдосконалення управління інвестиційною діяльністю вимагає 

створення на підприємстві відповідної інформаційної бази, роз-
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робки математичного та комп'ютерного забезпечення обробки 

даних стосовно протікання та результативності інвестиційних

процесів.

4. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДОСЕРТАЦП ОПУБЛІКОВАНІ 

В НАСТУПНИХ РОБОТАХ:

4.1.Організаційно-економічний механізм ефективного вихориетан- 

ня виробничого потенціалу промислових підприємств /АН Ук­

раїни, 1и-т економіки. - Київ, 1993. - 8 д.а. - Д®п. в 

/ЦІТБ України 06.12.93 * 2366 /в співавторстві/.

4.2.Организация вкционерних обществ в Украине. - Киев:

УкрИНТЭИ, 1993. - 1,92 п.л.

4.3.Действие руководителя предприятия /фирмы/ в кризисной 

ситуации. - Киев: УкрИНТЭИ, 1993. - 0,8 п.д.

4.4.Руководство по составлению бизнес-плана. - КиевгУкрИНТЭЙ,

1993. - 0,9 п.л.

4.5,1нвес?иційні аспекти діяльності акціонерного товариств 

// іорми власності та методи управління: збірних. - Київ; 

Інститут економіки АН України, І994. - 0,4 д.а,

У

(

ДНБ їм. В. Стефа,
дЯ України
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